

年轻人“口味”变了,经营成本高了

# 星城众多老牌咖啡厅黯然退场

用“哀鸿遍野”来形容长沙老牌咖啡厅的现状一点不为过:继蒙娜丽莎、名典、米萝等老牌咖啡厅相继淡出长沙后,又一家曾经“红火一时”的咖啡厅关门歇业。

5日一早,就有读者致电本报称:他以前经常光顾的风雅老树咖啡芙蓉店关门,这家老牌咖啡厅又将淡出人们的视野。

## 几大老牌咖啡厅相继关门

5日上午,记者来到风雅老树咖啡芙蓉店看到,一把大锁紧锁大门,门面的显眼位置张贴着数张门面出租的告示。

“2011年12月31日合同到期,咖啡店正式停止营业。”该店的房东表示。

事实上,近两年来,长沙市场上的老咖啡厅一直在慢慢地消失在我们的视线当中。自上世纪90年代后期长沙出现咖啡厅以来,蒙娜丽莎、名典等咖啡厅“红极一时”。众多连锁咖啡品牌纷纷进驻长沙,并不断开设分店,这其中又以台湾的咖啡品牌攻势最为凌厉,“老树咖啡”、“上岛咖啡”等将长沙人的咖啡消费变得经常化。不过,让许多老长沙人遗憾的是:这些曾“门庭若市”的咖啡厅却已相继淡出。

## 消费文化改变逼“关”咖啡厅

“长沙的咖啡文化已经由雅变俗,咖啡厅萎缩直至关门歇业是迟早的事。”谈到众

多老牌咖啡厅的关门,曾经是“喜鹊咖啡”负责人的吕树丰如是说。

在吕树丰看来,咖啡文化与消费群体的改变是咖啡厅消亡的主要原因。

已放弃咖啡、改投火锅业的吕树丰依然非常怀念当初咖啡厅红火时的“光景”:那时在长沙,三两好友约在咖啡厅喝喝咖啡、聊聊天,代表的是一种时尚,年轻人也将咖啡厅作为约会的首选地点。

“现在,时尚的年轻人选择更多的是泡吧、玩夜场,曾经时尚的咖啡厅也沦为打牌、喝茶的地方。”吕树丰感叹,咖啡文化与消费群体的改变让咖啡厅这种舶来品生存变得愈发艰难。

## 遭遇茶馆与中西餐厅的双重夹击

消费文化的改变,让老牌咖啡厅风光不再,而茶馆与中西餐厅的双重夹击,更让他们寸步难行。

在湖南省餐饮协会会长周新潮看来,那些老牌的咖啡厅对于现在的年轻人来说,既缺少了时尚的新鲜感,又不符合中国人爱热闹的特点,因此,在新兴的、经过改良的咖啡中西餐厅和各式茶馆的挤压下,老牌咖啡厅一步步丧失市场,走向衰落。

“目前长沙的各家中西餐厅,诸如金牛角王,不仅为消费者提供舒适的情调,还提供美味可口的中餐。”周新潮认为,而老牌咖啡厅



茶馆和中西餐厅的出现,让老牌咖啡厅处于尴尬地位。图为一市民路过一家已关门歇业的咖啡厅。 记者 童迪 摄

相对于这些改良后的中西餐厅来说,不仅消费习惯不适合中国人,而且价位也不低,因此很难长久生存。

不过,在吕树丰看来,压死众多老牌咖啡厅的“最后一根稻草”,还是经济成本的提高。

“与5年前相比,如今咖啡厅的销售额

并没有增长,可成本却大大增加,这加速了老牌咖啡厅的消亡。”吕树丰说,2006年时的人均工资才600元,而现在人均工资涨到1500元了,而且,如今的房租也比2006年翻倍了,“成本增加,销售额却停滞不前,这种赔本的买卖谁还会干?”

■记者 刘玲玲 肖祖华 实习生 熊曜霖

## 购物新模式在长沙上线 先社区体验店看实物 再网上下单购物

本报1月5日讯 今日,全国首家B2H模式购物网站在长沙上线。与此同时,长沙天马小区、观沙岭社区、白沙花园等60多个社区可先在社区体验店看实物,再上网下订单,还可享受社区100米的网购售后服务。如今的选择范围有食品酒水、个人洗护、化妆品等六大板块2380种商品,2012年上半年商品将超万种。 ■记者 未晓芳

## 电脑、手机、电视 实现无线共享

本报1月5日讯 电脑、Pad、Phone、TV能够无线连接了,并且可以实现内存资源的随时调动。今日,记者了解到,联想“家庭云”中心一体台式机正式面世,以后你的电脑、Pad、Phone、TV能够实现跨用户跨设备的无线互联和分享。你可以一边玩电脑,一边看电影,毫不冲突。

据了解,在联想家庭云中心一体台式机可以实现个人内容在家庭网络环境的无线关联共享,Phone和Pad上的内容,随时可以通过家庭云中心无线分享到电视上,并且可以远程控制。同时,限于Phone和Pad的空间问题,你可以将其中舍不得删掉的内容无线的传递到联想“家庭云”中心一体台式机上,并且可以随时调用。 ■记者 肖祖华

## 张家界海关正式开关,将带动武陵山片区开发

本报1月5日讯 共监管进出境航班1599架次,进出境人数14万人的长沙海关驻张家界机场办事处今天正式结束其运行达13年的历史使命。经国务院批准,张家界海关今天上午正式挂牌成立。

据了解,作为开放型经济发展的重要标志,早在1997年,国务院及海关总署就批准设立张家界海关。1998年,长沙海关在张家界设立了机场办事处,结束了湘西历史上无海关的空白。但张家界景区作为境外游客进入我省重要目的地,在2011年,张家界接待中外游客突破

3000万人次,实现旅游收入160亿元,分别比去年增长25%和28%,境外游客接待量更是高达170万人次,增长14%。领先于全国同类旅游景区。而且,经国务院批准,2011年11月17日,张家界航空口岸扩大对外国籍飞机开放,使张家界成为湖南省第二个全面对外开放的国际空港。

因此,张家界海关的开关,将极大地方便张家界市及武陵山区企业报关出口,促进航空物流、陆路物流、高轻产品制造、商务流通、金融保险等配套产业发

展,促进张家界实现旅游产业大市向旅游经济强市跨越。

此外,张家界市长赵小明介绍说,随着张家界作为武陵山区第一个国际航空口岸开放和张家界海关的正式开关,张家界将加快荷花国际机场改扩建工程步伐,计划总投资近20亿元,新建航站楼、延长飞行跑道、全面改造国际航站楼基础设施,使张家界机场早日达到年进出口500万人次,其中出入境75万人次,货邮吞吐量1.9万吨的目标。 ■记者 唐能

## 汇市周评

## 市场情绪未稳 商品货币趋强

欧元:本周欧元走势震荡,周初受欧美股市新年均录得开门红的影响,市场做多人气得到有效激发,欧元一度反弹逼近1.31,但随后投资者再次聚焦法国国债标售结果,转而继续担忧欧元区庞大公债的再融资能力。预计短期内欧元仍维持区间震荡,阻力1.315,支撑1.285。

澳元:因大宗商品价格全线走强,澳元受到提振。新年第一个交易周,澳元兑美元向上突破1.02,最高触及1.0386水准的一个月压力位,澳元兑欧元继续创出纪录新高,前期看空欧元兑澳元货币对的目标1.25已实现,可继续谨慎持有。

瑞郎:周初瑞郎追随非美货币普涨势

头一度升至0.93水平,但随后欧盟就伊朗原油禁运达成基本共识的消息促美元反弹,瑞郎重回近期整理区间,走势上预计瑞郎仍以0.93-0.95震荡为主,等待区间突破。

日元:历经一个多月的整理之后,美元兑日元选择向下突破,77.5水平的得而复失令日元成为短线表现抢眼的非美货币之一。上方阻力78.2,下方支撑75.6,谨

## 外汇

外币 钞买价	外币 钞买价
英镑 945.48	日元 7.9188
港币 80.33	加元 597.47
美元 623.75	澳元 624.19
瑞郎 641.07	欧元 781.28

防日本政府随时可能进行的干预。

黄金:本周受美元全线整理及原油等商品走强的激励,黄金走出一波触底反弹行情,上周在1521点位逢低介入的买盘持续推升金价重回1600,投资者仍须密切关注200日均线1630附近的压力,下方支撑1587,1555。

■中国银行湖南省分行外汇交易员 李浩

**外汇牌价由中国银行湖南省分行友情提供**

咨询电话: 0731-82263495

**82263495**

中国银行网上银行提供个人跨境汇款

## 经济信息

## 5日起,通程电器延续元旦促销力度再惠五天

笔者获悉,元旦期间,通程电器全省44家门店销售全线飘红。考虑到部分市民在节日期间回家探亲或外出旅游,而未享受到元旦大手笔促销力度,1月5日至9日,通程电器将延续元旦促销力度,继续为全省消费者送去实惠。

通程电器总经理刘伟表示,在元旦期

间的大手笔再次刺激了湖南消费者的消费欲望,凭借特惠的价格、服务的优势、丰富的礼品、充足的货源保证,通程电器全省44家门店销售现场都非常火热,赢得了2012年开门红。

从销售品类看,彩电、冰洗、空调、小家电都取得了良好的销售业绩。刘伟直言,由

于降价和买赠等促销活动的刺激,元旦期间LED电视、3D电视的销售量比节前有了成倍的增长,新鲜出炉的“云电视”也开始揽获部分时尚消费者的心。而在白电区域,因为格力、美的等众多知名品牌的大力度促销,让消费者斩获了更多实惠。

新年伊始,也是3C产品销售旺季,各门店手机、电脑和数码的销售保持了圣诞节时的强劲势头,尤其是手机品类销售持续火爆。其中,智能手机表现抢眼,销售占比达到手机总体80%,同时,通程电器备足的

1000台iPhone4 8G版也已只剩不到百台,目前依然现货热销。联想、戴尔、惠普等近百款知名品牌电脑,也以其高性价比获得广大消费者的青睐。

元旦活动中,购物送汽油卡的活动为不少有车一族的顾客带来了新年惊喜,截止到1月9日,通程电器将延续累计购物送汽油卡的活动。活动期间,只要累计购物满4000元即可获赠1000元汽油卡,有套购需求的朋友可以去通程电器各门店咨询。